



通山开展学雷锋志愿服务活动

春满山城 扬起“锋”帆

特约记者 程思 通讯员 文雅 袁诚 阮班浩



“学习雷锋好榜样，艰苦朴素永不忘，愿做革命的螺丝钉，集体主义思想放光芒……”3月，春潮涌动、希望萌发。近日，通山县文体中心广场上，来自全县各行各业的百余名志愿者身着统一红马甲，精神饱满，意气风发，齐声合唱。

活动现场设置了“志愿集市”，医疗健康、文化文艺、文明风尚、应急救助等10余个志愿服务项目展台前人头攒动，志愿者们用互动交流、趣味游戏、知识问答等方式，对非遗文化、网络安全、党风党纪、移风易俗等进行科普宣传，市民群众踊跃参与，现场欢呼声此起彼伏。

市民朱礼仁说：“在这次活动中，我参加了以‘维护国家安全，你我都是主角’的主题小游戏，还得到了奖品，不仅了解了相关知识，还非常开心。”

10余支公益志愿者服务队耐心细致地为百余市民量血压、测体重、普及反诈知识、开展了中医义诊、社保咨询以及其他各项志愿者服务项目，受益群众达1000余人次。

志愿者陈莉说：“我觉得这个活动办得非常好，现在参加爱心活动的志愿者越来越多，希望未来还有越来越多的人加入到这个团队。”

在扶危济困的第一线，在文明城市

管理、提升文明程度的最前沿……近年来，以传承弘扬雷锋精神为根本宗旨的志愿服务事业在通山大地蓬勃发展，志愿队伍不断壮大，服务领域日益拓展，已成为该县一张亮丽的新名片。

下一步，通山县还将把志愿服务延伸到经济发展和项目建设的主战场，拓展到基层治理的第一线，深入到公共服务的各领域，在各条战线上找准工作切入点、发力点，把支点建设转化为高

的行动自觉和强烈的使命担当，以建设支点的实干实绩，为全力建设绿色低碳工业转型区、全域旅游示范强县、新型绿色能源基地，奋力谱写中国式现代化通山篇章贡献更大的力量。

通山县委改革办

改革赋能志愿红

通讯员

张洪钏

3月4日，通山县“学雷锋、文明实践我行动 做志愿、服务改革建新功”活动现场热闹非凡，一场由县委改革办举办的“投壶问路”改革宣传活动引得广大市民竞相驻足、踊跃参与。在答题和游戏互动中，实现了志愿服务实践与改革政策宣传有机融合，架起了改革与民生的连心桥，掀起全民参与改革实践的热潮。

此次活动以《礼记》投壶礼制活动为核心，设“改革投壶挑战区”，将投壶

文明实践润民心

窗口

张洪钏

窗口，实行“政策宣导—民意收集—督办落实”全闭环管理，收集群众关注的文旅融合、医养结合等方面意见建议20余条，并将意见建议纳入县委深改委会议集中分析研判，将急难愁盼问题纳入改革督办清单持续跟踪问效，参与市民反响热烈。

据统计，此次活动共吸引1500余人次参与，发放改革手册1000余份、礼品900余份，通过活动，有效提升了群众对“一网通办”“跨省通办”等政策以

及“迷你小山居”等县域深化改革创新做法的知晓率。

改革如射箭，惟其精准方能中的。今年，县委改革办将锁定建设绿色低碳工业转型区、全域旅游示范强县、新型绿色能源基地“一区一县一基地”目标，紧扣产业倍增、民生保障、乡村振兴等方面，推出一揽子改革创新举措，坚持以进一步全面深化改革赋能县域经济社会高质量发展。

通山县人社局

贴心办事解民忧

通讯员

徐冰 柯倩

近日，通山县政务服务中心里洋溢着融融暖意。身处外地的陈女士，以邮寄的方式，将一封满含感恩之情的信件与一面绣有“真心为民办实事 为民排忧暖人心”的锦旗，郑重地送到了人社局驻政务中心办公室，以此向人社局工作人员表达她最诚挚的感激。

此前，陈女士因办理户口迁移，急需未参保证明，无奈人在异地，无法亲临办事处大厅。2月19日，焦急的她拨通了人社局工作人员的电话求助。工作人员迅速响应，依据实际情况，高效为陈女士办理了未参保证明，并贴心地邮寄至她指定的地址。

这一暖心之举，赢得了陈女士的由衷赞誉，她感慨道：“从咨询到事情办妥，工作人员全程耐心细致，帮我解决了大难题，让我们这些在外打拼的人心里暖洋洋的，为老家有这样热情负责的工作人员感到骄傲！”

这温馨的一幕生动诠释了通山县人社局“以人民为中心”的服务理念，展现出人社服务细微之处的用心与担当。近期，通山县人社局以多渠道、多维度、多方式开展各项人社业务，力争让群众“少跑腿”“好办事”“不添堵”，全力提升公共服务质量，为群众带来更加便捷、高效、贴心的人社服务体验。

急群众之所急，帮办代办解民忧。县人社局为切实解决群众办事难题，精心构建帮办代办服务机制。针对像陈女士这类身处异地或因特殊情况无法前往办事大厅的群体，在办理未参保证明业务时，工作人员会详细告知其所需材料，通过线上传输等便捷方式快速收集，随即开启绿色通道，在最短时间内完成证明开具。不仅如此，在社保关系转移接续业务中，工作人员主动与外地人社部门对接，全程跟进办理进度，让群众无需两地奔波。办理退休手

续时，工作人员提前梳理符合退休条件的人员名单，主动联系提醒，并协助整理申报材料，确保退休手续办理顺畅无阻，切实解决群众办事的燃眉之急，真正实现让群众办事“少跑腿”。

县人社局的贴心服务体现在多个维度，针对高龄、行动不便的群体，特推出“上门办服务”。工作人员提前与服务对象预约时间，携带专业设备登门，耐心讲解认证流程，确保认证工作顺利完成，让老年人足不出户就能享受便捷服务。对于县内企业，开展“一对一人社专员服务”，主动对接企业需求，积极为企业排忧解难。人社专员深入企业，详细了解企业在人才引进、社保缴纳、劳动用工等方面的问题，提供一对一精准指导，助力企业解决实际困难，推动企业稳健发展。每一个细微之处，都彰显着人社服务的温度与关怀，全心全意让群众“好办事”。

通山税务深入企业问需问计促发展

本报讯 通讯员陈泽慧报道：近日，通山县税务局聚焦企业涉税需求，深入湖北锐丰达智能科技有限公司、念思想（湖北）科技有限公司等企业调研走访，辅导企业规范享受政策，助力企业轻装前行。

湖北锐丰达智能科技有限公司是一家集光学电子玻璃面板、电容式触摸屏、LCM 显示总成等产品的研发、生产、销售于一体以及提供整套解决方案的企业，去年8月在通山县经济开发区投资成立，项目总投资5亿元，其中一期投资1.5亿元，生产的产品主要为各种尺寸的光学电子触控显示屏。

“公司短短几个月的时间就完成了厂房装修和设备购买、调试，现已经开工投产，感谢各部门在建设期间给予的帮助，对于未来发展，我们信心十足。”湖北锐丰达智能科技有限公司厂长左声朗说。

近年来，通山县税务局不断加强税收政策解读和风险提示，帮助企业防范税务风险，引导企业依法诚信纳税。针对不同行业、不同类型企业，开展个性化政策辅导，建立健全企业诉求快速响应机制，及时收集、解决企业遇到的困难和问题，做到件件有回应、事事有着落，为企业提供更加高效便捷的服务。

同样位于通山经济开发区的念思想（湖北）科技有限公司也于去年投资成立，作为全县首家孵化上市签约企业，其发展前景广阔、大有可为，承载着推动产

业升级、促进经济发展的重要使命，税务部门主动靠前服务，深入企业开展调研走访。

据悉，念思想（湖北）科技有限公司是一家主要经营医用雾化器、制氧机、呼吸机、富氧空气制水机、山体滑坡预警仪、外科医用器械及高端精密五金设计与深加工的企业，预计年产值可达5000万元至5亿元，用工600人左右。

在走访过程中，税务干部向企业讲解小型微利企业减按25%计算应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税政策等，实现优惠政策更快直达企业，加速提振经营主体信心。

立体化“护渔”

通山守护富水生态

本报讯 通讯员明洁、阮班浩、周建军报道：长江十年禁渔进入提质增效阶段，为切实加强渔业资源保护，严厉打击非法捕捞行为，维护富水湖水域生态平衡，3月9日，通山县启动2025年“春季护渔”区域会战行动，通过构建“水陆空”智慧监管体系，集结农业农村、交通等多部门力量，对富水湖全域开展拉网式巡查，这标志着鄂东南最大淡水湖生态保护进入智能化治理新阶段。

上午9时，4艘执法船艇列队驶离大畈渔政码头，搭载着先进装备遥控无人机同步升空，沿着富水湖一路向东，重点检查水面是否存在非法捕捞、违规垂钓人员以及禁用渔具等。巡查采取人员瞭望、可疑点位现场查看、空中无人机对岸边水域及视角盲区进行察看，与富水湖禁捕“天网工程”视频监控系统联网联动，及时提供可疑人员点位进行核查等多种形式，水陆空紧密配合，科技赋能，织密织牢禁捕网。

此次联合执法行动共出动执法船艇4艘、车辆8台、执法人员30余人、水面巡查里程50余公里，巡查过程中，未发现违法捕捞和违规垂钓行为。

据悉，此次行动3月份开始持续至6月份结束，为期四个月，覆盖富水湖全域。下一步，县农业农村局将持续强化行政执法力度，始终保持高压态势，实行线上调控、线下配合，多部门、多角度、多维度执法，严厉打击各类涉渔违法行为，确保富水湖渔业资源得到有效保护，为通山生态文明建设贡献力量。

关爱女性社区矫正对象

通山开展主题帮教活动

本报讯 通讯员熊文杰报道：3月6日，通山县司法局联合县检察院、县妇联举办“庆佳节 话未来”主题帮教活动。通过法治教育、暖心激励与团队互动，为全县女性社区矫正对象送上节日关怀，助力其重拾信心、顺利回归社会。

活动以“沉浸式普法”拉开序幕。湖北玉潔律师事务所律师熊灵芝围绕《社区矫正法》《妇女权益保障法》《民法典》，结合婚姻财产纠纷、反家暴等案例展开互动讲解，现场解答法律疑问。

法律知识抢答赛掀起活动高潮。“社区矫正外出审批流程”“日常报告注意事项”等10道涉及社区矫正日常管理规定的题目检验学法守法成效，答对者获赠实用法治文创水杯。

县司法局社区矫正工作管理局局长余威介绍，此次活动通过“法理+情理”“教育+激励”多元模式，既强化法治意识，又激发内生动力。近年来，通山县创新女性社区矫正对象分类帮教机制，去年至今，女性社区矫正对象重新犯罪率保持为零。

活动尾声，工作人员为每位参与者送上节日慰问，并计划在后续工作中启动“春日新生护航计划”，通过定期回访、技能培训等长效措施，持续助力女性社区矫正对象迈向新生。

通山供电公司

保障旅游中心可靠供电

本报讯 通讯员明洁、徐聂、李微宇报道：3月7日，在通山县红旗山旅游中心的建设现场，国网通山县供电公司正在紧锣密鼓地进行供电设施增容改造。随着红旗山旅游中心的快速发展，其用电负荷不断攀升。为满足日益增长的用电需求，县供电公司积极行动，对供电电源点富水线路口台区进行增容改造。

县供电公司燕厦供电所所长助理袁修磊介绍：“为保障通山县重点招商引资企业红旗山旅游中心可靠供电，我们今天对供电电源点10千伏富水线路口台区进行增容，将原100千伏安变压器更换成400千伏安变压器。”

在此次改造中，县供电公司采用了高压带电作业与低压200千瓦应急发电车接入的创新模式。高压带电作业不断开变压器，直接进行更换。同时，利用200千瓦应急发电车接入低压线路，确保在变压器更换过程中，景区和居民用电不受影响。

袁修磊说：“此次作业是通山县供电公司第一次采取高压带电作业、低压200千瓦应急发电车接入的方案，更换变压器不停电，当地的68户居民在作业期间全程‘零感知’。”

县供电公司在此次改造中，通过创新的作业模式和技术手段，不仅展现了其在电力保障方面的专业能力，更体现了其在优化营商环境、服务地方经济发展方面的积极作为，为该县地域经济发展和社会稳定发展作出了重要贡献。



通山交通运输局

“冬路春养”正当时

眼下正值冬去春来、气温回升时节，公路在经过冬季低温雨雪侵袭后，进入春季回暖路面裂缝等病害高发期，通山县交通运输局把握春养的黄金期，采用人工与机械结合的方式，对全县公路进行了路面病害排查，重点对G106、S209、S358等干线公路路面裂缝进行全面、细致的灌缝、修补，防止雨水及其他有害物质通过裂缝渗入路面基层，阻截路面病害蔓延，延长公路使用寿命。

截至目前，已完成路面灌缝53400米，坑槽挖补面积218平方米，确保公路处于良好的技术状态，为保障全县公路的安全畅通和群众安全便捷出行奠定了坚实的基础。

通讯员 殷玲莉 摄